



**Данное издание оцифровано  
в Воронежской областной  
универсальной научной библиотеке  
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>  
<http://vk.com/vounb>  
e-mail: [vounb@mail.ru](mailto:vounb@mail.ru)  
+7 (473) 255-05-91



# КОМУНКА

Орган Воронежского обкома КПСС и областного Совета депутатов трудящихся

№ 63 [16737]

14 МАРТА 1976 г., ВОСКРЕСЕНЬЕ

Цена 2 копейки

ГАЗЕТА  
ОСНОВАНА  
20 МАЯ  
1917 ГОДА

Выходит  
ежедневно,  
кроме  
понедельника

ВОСКРЕСНИЙ  
ВЫПУСК

ВОРОНЕЖ-ЛЕНИНГРАД

1-я страница

ВАЖНАЯ КАМПАНИЯ

2-я страница

СТИХИ И ПРОЗА НАШИХ АВТОРОВ

3-я страница

МОДЕЛЬЕРЫ ОБНОВЛЯЮТ СЕЗОН

4-я страница

Решения  
XXV съезда КПСС  
в жизнь!

## ВОЛЯ ПАРТИИ — СИЛА НАРОДА

### ПЕРЕДОВОЙ ОПЫТ — РЕЗЕРВ ПЯТИЛЕТКИ

В «Основных направлениях развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы» поставлена задача увеличить среднегодовой объем производства продукции сельского хозяйства по сравнению с предшествующим пятилетием на 14—17 процентов, существенно повысить надежность обеспечения страны в продуктах питания и промышленности сырьем.

Одним из важнейших резервов пятилетки, наряду с дальнейшим повышением культуры земледелия, прогрессивными технологиями в животноводстве, а также общей интенсификации, является внедрение в сельскохозяйственное производство передового опыта лучших бригад, ферм, колхозов и совхозов.

В нашей области немало замечательных мастеров полей и ферм. В колхозах и совхозах накоплен большой опыт выращивания высоких урожаев зерновых и технических культур, переноса животноводства на промышленную основу, что является основой для дальнейшей специализации и концентрации производства на базе межхозяйственного кооперирования и агропромышленной интеграции.

Внедрение этого передового опыта, достижений передовиков в сельскохозяйственное производство — важнейшая задача партийных, советских, сельскохозяйственных органов, ибо от этого во многом зависит успешное выполнение наших планов и социалистических обязательств в первом году десятой пятилетки, пятилетки эффективности и качества всей нашей работы.

Общезвестно, что стимулом повышения производительности труда является материальная и моральная заинтересованность каждого работника в успешном производстве и увеличении качества продукции. В колхозе «Родина» Нижне-девичинского района по-новому организована работа механизированных звеньев, внедрена прогрессивная аккордно-премиальная оплата за конечные результаты труда, за центр производства продукции. В результате значительно улучшилась экономика хозяйства, возросла культура земледелия, повысилась урожайность зерновых и технических культур.

Среднегодовая урожайность зерна за девятую пятилетку в хозяйстве составила 30 центнеров, а в среднем по району — 23,6, сахарной свеклы соответственно — 254 и 154 центнера, кукурузы на силос — 255 центнеров, а по району — 170 центнеров. Контракты видны, резервы явны. И тем не менее опыт колхоза «Родина», несмотря на то, что здесь уже двенадцать лет работают поному, не нашел пока широкого распространения в большинстве хозяйств, что, несомненно, отрицательно сказывается на общерайонных показателях.

Колхоз имени Дзержинского, где главным агрономом Герой Социалистического Труда М. Ф. Глазьев, известен высокими и устойчивыми урожаями сахарной свеклы далеко за пределами Паннинского района. Сюда едут учиться из других районов и областей, а в самом Паннинском районе этот близкий и доступный передовой опыт изучается и внедряется слабо. Достаточно сказать, что в среднем за истекшую пятилетку урожайность сахарной свеклы в колхозе составила 257 центнеров с гектара, а в районе лишь 168. Если бы другие хозяйства достигли показателей передового колхоза, производство сахарной свеклы в районе увеличилось бы в полтора раза. Вот какие огромные резервы таит под спудом при возделывании только одной культуры — сахарной свеклы.

Еще большие возможности заложены в орошаемом земледелии. Благодаря прогрессивной технологии, в колхозе «Россия» Таловского района, к примеру, каждый полевой гектар работает за два-три на богаре. В прошлом, засухлившем году механизаторы хозяйства получили с каждого орошаемого гектара 400 центнеров зеленой массы кукурузы, 500 центнеров кормовой свеклы и 350 центнеров многолетних трав. А их сосед, колхоз «Прогресс», возглавляемый председателем Е. С. Данковым, в тех же условиях собрал с каждого гектара на полве всего по 210 центнеров зеленой массы и по 200 центнеров корнеплодов, вдвое меньше. Вот к чему приводит косность и консерватизм, нежелание внедрять достижения новаторов того же Таловского района. Мириться с подобным отношением к использованию передового опыта нельзя, ибо это наносит хозяйству не только моральный, но и материальный ущерб.

Подобных примеров немало и в других отраслях сельскохозяйственного производства, в том числе и в животноводстве. В Новоусманском районе в совхозе «Масловский» трудится знаменитая доярка Герой Социалистического Труда Серафима Васильевна Воронина, ежегодно получавшая свыше 5 тысяч килограммов молока от коровы. В этом же районе в колхозе имени Калинина в прошлом году надолго по 4 тысячи килограммов молока, а в целом по району получено всего 2350 килограммов молока от коровы. И сейчас здесь надолго значительно ниже, чем в среднем по области. Одной из причин этого является слабое внедрение передового опыта. И тут есть над чем задуматься руководителям и специалистам районного производственного управления сельского хозяйства.

Внедрение передового опыта — дело не добровольное, а обязательное. Именно так должен рассматриваться этот вопрос в колхозах, совхозах, районных сельскохозяйственных органах, во всех заинтересованных организациях. За этот важнейший участок работы должны отвечать конкретные исполнители. В то же время необходимо четко определить, какова мера ответственности каждого производственного управления сельского хозяйства и соответствующих категорий работников за выполнение намеченного. Нельзя мириться с тем, что некоторые хозяйственники, недооценивая новое, волюю или неволью тормозят применение передового опыта в колхозах и совхозах.

Претворяя в жизнь решения XXV съезда КПСС, необходимо особое внимание обратить на дальнейшее повышение качества продуктов земледелия и животноводства. Обеспечить широкое внедрение наиболее продуктивных сортов и гибридов сельскохозяйственных культур, пород животных, современных технологий производства.

Таково веление времени.

Сессия Облсовета  
Исполнительный комитет Воронежского областного Совета депутатов трудящихся до сведения депутатов областного Совета в том, что 23 марта 1976 года в 10 часов утра в городе Воронеже в большом зале заседаний Дома Советов (площадь им. Ленина, 1) состоится четвертая сессия областного Совета депутатов трудящихся XV созыва.

На рассмотрении сессии вносится вопрос — о мерах по выполнению плана и улучшению качества капитального строительства в 1976 году.  
Регистрация прибывших на сессию депутатов будет проводиться в фойе зала Дома Советов 24—25 марта 1976 года.



### БРИГАДА ДРУЖНЫХ

Вдохновленные перспективой нового пятилетнего плана рождают в наших людях горячее стремление внести достойный вклад в осуществление величественных задач, поставленных XXV съездом КПСС.

Бригада коммунистического труда, которой руководит кузнец Евгений Иванович Иванченко, дала слово план первых двух лет пятилетки выполнить к 60-й годовщине Великого Октября. Это решение пришло в результате анализа внутренних резервов и возможностей этого передового на предприниматель коллектива.

Десятой пятилетке он упорно добивается повышения производительности своего труда.

Мнение членов бригады кузнецов Н. М. Железнова и Н. В. Домарова единодушно — обязательство, принятое в ответ на решения XXV съезда партии, будут выполнены с честью!

И. МУСИКА, председатель профкома цеха № 1 завода тяжелых механических прессов.

Добрыми делами славится в Острогожском районе животноводы колхоза имени Ильича. Год от года растут здесь привесы, повышается набор молока. Не было такого года, чтобы они не выполняли своих планов и обязательств.

Все дело, конечно, в коллективе, в той высокой моральной атмосфере, в том осязаемом настроении, с каким работают люди. А этот настрой создает главный зоотехник колхоза коммунист Наталья Ефимовна Гончарова.

Часто бывает так. Закончилась дойка, соберутся доярки в кружок. Слово за словом — и разговаривают.

Так было и в этот раз. Наталья Ефимовна только что вернулась из Москвы, с партийного съезда.

— Ну, что же, девочки, — ласково сказала Наталья Ефимовна, — работать вы умеете, спасибо за честный труд. — И немного пожула, добавила.

— Но сделать нам надо гораздо больше. Ведь десятая пятилетка только начинается.

— А мы на легкую работу и не рассчитываем, — улыбнулась доярка Анастасия Дмитриевна Жарская. Доярки переглянулись.

— Точно, — подтвердили они. — Правильно говорят и пишут, что пятилетка — дело každое.

Зимовка, как известно, — пора на селе не из легких, а нынешняя — тем более. Наталья Ефимовна старается как можно лучше составить рацион, организовать труд животноводов, согреть их вниманием. Некоторые доярки нашивают сейчас от каждой фуражной коровы до 10 и более килограммов молока в сутки.

Включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование за досрочное выполнение и перевыполнение плана первого года десятой пятилетки, животноводы колхоза решили произвести более 33 тысяч центнеров молока, около 9000 центнеров мяса. Это значительно больше, чем раньше намечалось. Государству будет также больше продано яиц и шерсти.

С. ИВАНОВ.

На снимке (слева направо) доярки М. В. Семишчева, А. Д. Жарских, главный зоотехник Н. Е. Гончарова, доярки М. В. Светлова и А. Я. Подстанкина обсуждают новый договор о социалистическом соревновании.

Фото С. Ефимова.

### ИНТЕРВЬЮ С ДЕЛЕГАТОМ XXV СЪЕЗДА ПАРТИИ, СЕКРЕТАРЕМ ПАРТКОМА МЕХАНИЧЕСКОГО ЗАВОДА СТАНИСЛАВОМ ВСЕВОЛОДОВИЧЕМ ДУДИНЫМ

### СОРЕВНОВАНИЕ: ПОИСК РЕЗЕРВОВ

— Сами понимаете, какое горячее время у меня, — начал беседу С. В. Дудин с корреспондентом «Коммуны». — Куда бы ни пошел, везде люди обращаются с одной просьбой: расскажи о работе своего. Труженики завода проявляют огромный интерес к документам съезда партии.

Что характерно сейчас в работе всего коллектива механического завода? Поиск резервов и возможности для повышения производительности труда, увеличения выпуска продукции, повышения ее качества. Надо сказать, что в механическом заводе в годы минувшей пятилетки широко было развернуто социалистическое соревнование. Предприятие значительно раньше срока работало от завершения пятилетки. Коллектив завода тринадцать раз занимал призовые места, из них восемь раз — первое место с вручением переходящего Красного знамени министерства и ЦК профсоюза.

Секретарь парткома назвал много имен передовиков предприятия, правофланговых социалистического соревнования за досрочное выполнение текущих планов и обязательств. Это слесари Федор Степанович Востриков, Анатолий Митрофанович Семкини, Иван Николаевич Попов. Лучшие токари — Виктор Михайлович Сосов, Петр Ефимович Горшков, Иван Васильевич Асташиев, Юрий Петрович Додин. Ежедневно перевыполняют норму выработки слесари — сборщик норму выработки Федорович Симонов, гальваник Клавдия Ивановна Иванова, шлифовщица Анастасия Николаевна Федорова, слесари Ана-

толий Михайлович Ююкин, резьбовальщик Владимир Яковлевич Куликов и многие другие.

Сейчас на предприятии ежедневно подводится итоги соревнования. Партийный комитет добился, чтобы каждый рабочий в конце смены знал, насколько он выполнил норму выработки, какой цех вышел вперед, какой отстал. И что очень важно, подчеркнул С. В. Дудин, труженики завода вовремя информированы о качественных показателях труда.

Какие меры поощрения работников завода за самоотверженный труд? Символом особых заслуг перед коллективом является звание «Заслуженный работник предприятия». Ему вручается нагрудный знак, удостоверение и ценный подарок. Такое звание присваивается за самоотверженный труд и активное участие в общественной жизни. Имена и фотографии людей, получивших звание, выносятся в Книгу почета завода, учрежденную при музее истории предприятия. Портреты передовиков размещаются на Аллее почета. Естественно, работники, заслужившие такое звание, имеют большие права — от преимущественного получения жилищной площади до льготного приобретения путевок в дома отдыха и санатории.

Работнику завода, который получил 25 лет, присваивается почетное звание «Ветеран труда». На заводе установлена традиция отмечать знаменательные даты и трудовые юбилеи работников. Много предложений для молодых производственников. Для них уста-

новлено награждение знаком «Молодому рабочему за доблестный труд». Широко развернуто социалистическое соревнование за звание «Лучший работник».

Планы у механического завода на 1976 год — большие. На пять дней раньше срока решили завершить годовое задание. Разработаны организационно-технические мероприятия, которые будут способствовать еще более самостоятельному выпуску своей продукции, внедрению новой техники, научной организации труда, улучшению качества выпускаемой продукции, экономии металла и энергоресурсов.

Коллективом механического завода проделана большая работа по оказанию помощи сельскому хозяйству. Выпущено запасных частей для сельхозтехники на 19,2 тысячи рублей. В подшефном колхозе «Память Ильича» закончен монтаж технологического оборудования кормоприготовительного цеха для молочно-товарной фермы. В колхозе имени Калинина смонтирован водопольный огорожен в средней школе. Из числа заключен подготовлено 18 трактористов, 20 комбайнеров.

— Десятую пятилетку мы завершили хорошо, — заключает секретарь парткома С. В. Дудин. — Коллектив предприятия воодушевлен историческими решениями XXV съезда КПСС, полон решимости славно потрудиться над выполнением грандиозных задач, намеченных на десятую пятилетку. Этому подчинена вся организаторская и политическая деятельность партийного комитета.

Ранка Захарова душевный и отзывчивый человек. К ней часто обращаются молодые рабочие, и она всегда приходит им на помощь.

В. БАЛАХОНОВ, токарь завода «Электросила».

Среди сварщиков участка, где трудится Ранка Захарова, процент сдачи продукции с первого предъявления у нее самый большой — 99.

и только с отличным качеством. Среди сварщиков участка, где трудится Ранка Захарова, процент сдачи продукции с первого предъявления у нее самый большой — 99.



### ВОРОНЕЖСКАЯ ШВЕЯ-МОТОРИСТКА АЛЕКСАНДРА ПАВЛОВА МАЛАХОВА ВУЗВЛАЛА НА СОРЕВНОВАНИЕ ЛЕНИНГРАДСКОГО ЛАУРЕАТА ГОСУДАРСТВЕННОЙ ПРЕМИИ СССР ТАМАРУ ДМИТРИЕВНУ ЧИСТЯКОВУ. ИЗ ЛЕНИНГРАДА ПРИШЛА ТЕЛЕГРАММА: ТАМАРА ДМИТРИЕВНА ПРИНЯЛА ПРЕДЛОЖЕНИЕ АЛЕКСАНДРЫ ПАВЛОВОЙ СОРЕВНОВАТЬСЯ.

### ВЫСОТА

За окнами мороз, а здесь на ковчеге настоящей весны. Переливается яркими тонами и оттенками тканой радуги красочная Плять, костюмы, блузы, комплекты женской и легкой одежды, которые шьют сегодня в Ленинградском объединении «Первомайская зоря», рассчитан на любой вкус и возраст. Увеличивается доля продукции, соответствующей уровню лучших отечественных и зарубежных образцов. Сейчас она приближается к 25 процентам выпуска. С государственным Знаком качества будут шиты в нынешнем году 330 тысяч изделий более 70 моделей.

Определяя рубежи на десятую пятилетку, коллектив фабрики решил и открытию XXV съезда КПСС выпустить дополнительно к плану около 5 тысяч изделий. Своим словом ленинградские швейники сдержали слово.

Бригада старшего мастера Лины Ивановны Козалевой — одна из лучших в объединении. Здесь много истинных мастеров своей профессии и среди них швей-мотористка Тамара Дмитриевна Чистякова, лауреат Государственной премии СССР, хорошо известная в ленинградском промышленном мире. Имя ее знакомо теперь многим работникам легкой индустрии страны, потому что на недавнем съезде передовиков в Иваново вместе с другими новаторами производства она выступила с предложением выполнить в деся-

той пятилетке два личных пятилетних задания.

В нашем объединении «Первомайская зоря», — говорит Тамара Дмитриевна, — много прекрасных работниц, которые с большим опережением справились с планами десятой пятилетки. В их числе — швей-мотористки Г. М. Федянова, Н. Н. Найденова, Л. М. Михайлова, З. И. Мухоморова и другие. И когда мы обсуждали перспективы предприятия, стремление трудиться еще эффективнее высказали многие мои подруги. Обязательство выполнять по две личные пятилетки взяла и уже названные мною передовые работницы, и швей-мотористки Зинаида Ложикина, Инна Лакеенкова из нашей бригады.

Недавно через печать я обратилась ко всем работницам ленинградских предприятий с призывом повысить эффективность труда, умножить наше

### ВЕСТИ ИЗ РАЙОНОВ

Прямая связь  
УСТАНОВЛЕНА ПРЯМАЯ АВТОМАТИЧЕСКАЯ ТЕЛЕФОННАЯ СВЯЗЬ МЕЖДУ ПОСЕЛКОМ ХОХОЛЬСКИМ И ВОРОНЕЖЕМ. СЕИАС С ГИТ РАЗГОВАРИВАЕТ ОДНОВРЕМЕННО 12 ХОХОЛЬСКИХ АБОНЕНТОВ ВМЕСТО ТРЕХ, КАК БЫЛО РАНЬШЕ.

НОВЫЕ АТС СМОНТИРОВАНЫ ТАКЖЕ В СЕЛАХ СТАРОНИКОЛЬСКОЕ, АРХАНГЕЛЬСКОЕ, КОСТЕНКИ.

К весне готовы  
Механизаторы совхоза «Кольцовский» Липецкого района полностью подготовились к весенне-полевым работам. Огормонированы все тракторы, 40 сеялок, 30 культиваторов, прицепы, а также насосно-сильные агрегаты для орошаемых участков.

Школа опыта  
В НОВОУСМАНСКОМ СОВХОЗЕ «БОЕВЫЙ» СОЗДА-

НА ПЕРВАЯ ШКОЛА ПЕРЕДОВОГО ОПЫТА, ЗАНЯТИЯ ВЕДУТ ГЛАВНЫЙ АГРОНОМ И. А. НЕФЕДОВ, ЭКОНОМИСТ Н. П. НИКОЛОВ, ИНЖЕНЕР В. И. ВОЛГАНОВ, И. В. ЛЕШКОВ. ПОСЛЕ ЛЕКЦИИ, КАК ПРАВИЛО, ДЕМОНСТРИРУЮТ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЕ ФИЛЬМЫ О ДОСТИЖЕНИЯХ НАУКИ И ПРАКТИКИ.

зависимой деятельности колхоза района за прошлый год, намечена программа, целью которой является дальнейшее увеличение производительности зерновых культур в десятой пятилетке. С положительной стороны отмечена работа колхозов имени Чапаева и «Серп и молот».

Конференция  
НА ПОДГОРНОМ ЦЕМЕНТНОМ ЗАВОДЕ ПРОВЕДЕНА ТЕОРЕТИЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ НА ТЕМУ «ДЕСЯТАЯ ПЯТИЛЕТКА —

ПЯТИЛЕТКА ЭФФЕКТИВНОСТИ И КАЧЕСТВА». ЕЕ УЧАСТНИКИ ПРОСУЛИЛИ ПОДГОТОВЛЕННЫЕ СПЕЦИАЛИСТАМИ ЗАВОДА ФЕРАТЫ: «УСКОРЕНИЕ НАУЧНО-ТЕХНИЧЕСКОГО ПРОГРЕССА, УСИЛЕНИЕ РОЛИ НАУКИ В РЕШЕНИИ АКТУАЛЬНЫХ ПРОБЛЕМ СТРОИТЕЛЬСТВА МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЙ БАЗЫ КОМУНИЗМА», «РЕЖИМ ЭКОНОМИИ — ОДНО ИЗ СЛАГАЕМЫХ ЭФФЕКТИВНОСТИ ОБЩЕСТВЕННОГО ПРОИЗВОДСТВА».

Юбилей доярки  
На третьей молочно-товарной ферме колхоза имени Ленина Бутурлиновского района юная еще более десяти лет трудится доярка Леонидия Васильевна Родина. Недавно исполнился круглая дата в ее жизни. В связи с этим юбилеем партком и правление колхоза вручили доярке подарок. Товарищи на работе высказали в ее адрес много теплых, задушевных приветствий.

# ЕДИНСТВО УСИЛИЙ

«Современные условия выдвигают новые задачи перед идеологической деятельностью партии. Практика партийных организаций показывает, что тем путь, следуя которому мы можем добиться повышения ее эффективности. Это — комплексный подход к постановке всего дела воспитания, то есть — обеспечение тесного единства идеологического, трудового, и нравственного воспитания с учетом особенностей различных групп трудящихся», — говорил в Отчетном докладе ЦК КПСС XXV съезду партии Л. И. Брежнев. Это указание Генерального секретаря Центрального Комитета партии в основу всей идеологической работы, которая в Аннинском районе с каждым днем становится все более целенаправленной и активной.

Еще в дни подготовки к историческому форуму коммунистов у нас был составлен комплексный план, который организует деятельность партийных, комсомольских и профсоюзных организаций, идеологических учреждений и учреждений культуры. Это способствовало повышению действенности политической агитации и пропаганды в предсъездовский период. Сейчас ведутся поиски новых форм массовой работы как в производственных коллективах, так и по месту жительства населения.

Пропаганда материалов и документов съезда — кампания

**Сила нашего строя в сознательности масс. И партия считает своей постоянной заботой воспитание коммунистической сознательности, готовности, воли и умения строить коммунизм.**

Л. И. БРЕЖНЕВ.

важная и ответственная, рассчитанная на продолжительный период. И в ней мы готовились охватывать, заблаговременно. Отслеживать пропаганды и агитации райкома партии провел совещания и семинары с лекторами райкома, районной организации общества «Знание», заместителями секретаря парткомов и бюро по идеологической работе.

Во всех производственных коллективах составлены комплексные перспективные планы, главное содержание которых — пропаганда и разъяснение документов съезда, дальнейшее развитие производственной и общественно-политической активности трудящихся, разъяснение внешнеполитической деятельности КПСС.

Пропаганду документов съезда сейчас в районе ведут около 1400 агитаторов, более 650 политинформаторов, большой отряд лекторов. Особенно активно, продуманно проходит эта работа в коллективах Ан-

По графику выезжает в производственные коллективы агитаторский райком КПСС «Ленинцы». В его составе — лекторы, докладчики райкома партии, партийные, советские, профсоюзные и комсомольские работники, хозяйственные руководители, участники художественной самодеятельности районного Дома культуры. С огромным интересом слушали трудящиеся многих промышленных предприятий рабочего поселка Анна: колхоз «Победа Октября», «Россы», имени Дмитрова, где пролетел маршрут «Ленинцы», выступления активистов идеологической работы, рассказчиков о грандиозной программе коммунистического строительства в нашей стране. Многие вопросы, касающиеся внутренней и внешнеполитической деятельности нашего государства, жизни области, района, хозяйства, говорят о том, что «Ленинцы» ведет целенаправленную, интересующую людей работу.

Новым содержанием, отражающим решения XXV съезда партии, наполнились и проходили в районе тематические вечера. Перед собравшимся большим аудиторией целенаправленно просмотр документального фильма «Большой день Европы», например, выступил секретарь райкома партии Д. Е. Агеев. Он остановился на том разделе Отчетного доклада ЦК КПСС съезду партии, где говорится о внешней политике нашей страны.

Решения съезда партии вызывают единодушное одобрение всех жителей района, вдохновляют их на новые производ-

ственные достижения. В коллективах рождаются трудовые инициативы, направленные на дальнейший подъем экономики предприятий колхозов, совхозов. Интересный, полезный разговор состоялся в колхозе имени Ленина, где за «круглым столом» собрались обсудить свои планы колхозники-трехдесятичники. Много было высказано предложений, суждений. «Надом в 1976 году по 3500—4000 килограммов молока от каждой коровы, а от группы коров — по 1200 центнеров, не менее 95 процентов продукции будем сдавать первым сортам!» — так решили доярки. Они обратились с письмом к делегату XXV съезда КПСС, доярке колхоза «Власть Советов» Н. И. Марковой, в котором заверили, что новые обязательства будут выполнены.

Участники беседы за «круглым столом», которую вел первый секретарь райкома партии И. Ф. Хичков, призвали всех доярок района бороться за трехдесятичные надоя от каждой коровы и получать не менее 1000 центнеров молока от группы коров. Обращение доярок-трехдесятичниц сейчас широко обсуждается во всех коллективах молочно-товарных ферм района.

Конкретные дела — это и есть мерло, как подчеркивал на съезде Л. И. Брежнев, политическое воспитание масс. И районный комитет партии стремится к тому, чтобы коммунистическая убежденность трудящихся выражалась единством знаний и практического действия.

А. ШАТАЛОВ, заведующий отделом пропаганды и агитации Аннинского райкома партии.



## «ВРЕДНАЯ И ОПАСНАЯ ДОКТРИНА»

ВАШИНГТОН, 13 марта. (Корр. ТАСС). Американская общественность, получившая еще одно официальное подтверждение фактов трубейшего вмешательства Соединенных Штатов во внутренние дела Чили, которое привело к свержению законного правительства этой страны и гибели президента С. Альенде.

По запросу сенатской комиссии по расследованию деятельности разведывательных органов бывшей президент США Р. Никсон представил письменный отчет о роли США в Чили с 1970—1973 годов. В заявлении Р. Никсона, в частности, сообщается, что он отдал прямой приказ Центральному разведывательному управлению попытаться

помочь победе на выборах 1970 года и приходу к власти кандидата демократических сил Чили С. Альенде. С этой целью, по его словам, ЦРУ и различные правительственные службы «начали предпринимать усилия, чтобы сорвать избрание С. Альенде и побудить военных выступить против него». «Я информировал Р. Хелмса (заместителя тогда еще руководителя ЦРУ — Прим. ТАСС) о том, что для успеха этих усилий необходимо заручиться поддержкой военных фракции Чили», — указывал Р. Никсон. Одновременно с этим, сообщает бывший президент, в Белом доме «состоялось обсуждение вопросов о выделении прямых ассигнований на помощь противникам С. Альенде внутри

## КАК СОЧИНЯЮТСЯ РЕЧИ ПРОТИВ РАЗРЯДКИ,

или нехитрые тайны пропагандистской кухни Запада

Начало 1976 года началось бурным приступом ностальгии по «холодной войне» у ряда деятелей Запада. Широкая общественность уже отменяла, что в некоторых речах, произнесенных в парламентах и других официальных учреждениях, заявления о «советской угрозе» были сведены до очевидного абсурда. При этом обращал на себя внимание очевидный стандарт, который как-то основан на фактах, описанных в статье, направленной против разрядки.

Эта стандартная модель, как правило, включает в себя: бездоказательные обвинения и дозвучивание обвинения в адрес Запада; утверждение, что Запад не в состоянии представить никаких аргументов в поддержку своих утверждений. Кстати говоря, не далее как 20 января лондонская «Таймс» указывала на «существенный недостаток» в аргументации нагнетания между Востоком и Западом (в военной области. — С. Б.), который сохраняется уже несколько лет. Именно это сложившееся соотношение сил Советский Союз предлагает взять за точку отсчета для оценки риска и перспективы вооружения и разрядки в военной области.

Вотгренские стереотипы — старый прием капиталистической политики и пропаганды, равно как и «наклеивание ярлыков». Если Запад — «свободный мир», то «социлистический мир» — «тоталитарный». Как только силы национального освобождения в Анголе вступают в завершающую стадию 15-летней борьбы за право быть хозяевами в своем доме, то они объявляются «оставленными Советом». Горька судьба гальского народа над фашизмом немедленно заставила западную пропаганду пустить в ход стереотип о «советском вмешательстве».

Манипулирование фактами и подкаса проблем рассматриваются в качестве стандартных приемов пропаганды. Все это вкратце можно охарактеризовать как «кухню» пропаганды. Вспомогательным инструментом пропаганды является «спин» — искусственно созданный «спин» — искусственно созданный «спин» — искусственно созданный «спин».

Вспомогательным инструментом пропаганды является «спин» — искусственно созданный «спин» — искусственно созданный «спин».

Вспомогательным инструментом пропаганды является «спин» — искусственно созданный «спин» — искусственно созданный «спин».

Замечание — обратная сторона медали. Те, кто поставил своей целью оживить и подкрепить антисоветские рефлексии, не хотят замечать реальных тенденций и существующих деталей. Например, таковы «детали» вооружения России Советского Союза не повышаются уже в течение нескольких лет. Или такой факт: в Вене именно представители социалистических стран выдвинули предложение о заморозке вооружений и разрядки в военной области.

У заморозки есть еще одна зловещая цель. Дымовой завесой антисоветских звонящих извлекается реальная картина безопасности гонимых в вооруженных сил обеих сторон в Центральной Европе на время переговоров о их сокращении.

У заморозки есть еще одна зловещая цель. Дымовой завесой антисоветских звонящих извлекается реальная картина безопасности гонимых в вооруженных сил обеих сторон в Центральной Европе на время переговоров о их сокращении.

Замечание — обратная сторона медали. Те, кто поставил своей целью оживить и подкрепить антисоветские рефлексии, не хотят замечать реальных тенденций и существующих деталей. Например, таковы «детали» вооружения России Советского Союза не повышаются уже в течение нескольких лет. Или такой факт: в Вене именно представители социалистических стран выдвинули предложение о заморозке вооружений и разрядки в военной области.

У заморозки есть еще одна зловещая цель. Дымовой завесой антисоветских звонящих извлекается реальная картина безопасности гонимых в вооруженных сил обеих сторон в Центральной Европе на время переговоров о их сокращении.

У заморозки есть еще одна зловещая цель. Дымовой завесой антисоветских звонящих извлекается реальная картина безопасности гонимых в вооруженных сил обеих сторон в Центральной Европе на время переговоров о их сокращении.

Замечание — обратная сторона медали. Те, кто поставил своей целью оживить и подкрепить антисоветские рефлексии, не хотят замечать реальных тенденций и существующих деталей. Например, таковы «детали» вооружения России Советского Союза не повышаются уже в течение нескольких лет. Или такой факт: в Вене именно представители социалистических стран выдвинули предложение о заморозке вооружений и разрядки в военной области.

У заморозки есть еще одна зловещая цель. Дымовой завесой антисоветских звонящих извлекается реальная картина безопасности гонимых в вооруженных сил обеих сторон в Центральной Европе на время переговоров о их сокращении.

У заморозки есть еще одна зловещая цель. Дымовой завесой антисоветских звонящих извлекается реальная картина безопасности гонимых в вооруженных сил обеих сторон в Центральной Европе на время переговоров о их сокращении.

Работницы головного предприятия швейного объединения в столице Монгольской Народной Республики Улан-Баторе знакомятся с материалами XXV съезда КПСС. Фото МОНЦАМЭ—ТАСС.

## В ГОСТЯХ — ПОБРАТИМЫ

В Воронеже несколько дней гостила большая группа журналистов из городов и районов порадоненной Южно-Моравской области Чехословацкой Социалистической Республики. Группу возглавлял член президиума областного комитета Чехословацкого журналистского Ирки Карнет.

Гости встретились с журналистами Воронежа, побывали в Аннинском, Бобровском, Павловском, Панновском, Новоусманском, Павловском, Семилукском, Рамосском, Острожском, Россоновском районах, где познакомились с работой партийных организаций предприятий, колхозов, учебных заведений по мобилизации трудящихся на борьбу с империализмом. В ходе поездки члены группы приняли участие в работе XXV съезда КПСС, успешно выполнили намеченные планы десятилетия, интересовались жизнью и деятельностью журналистских коллективов Чехословацкой журналистики. Чехословацкие журналисты посетили музеи, выставки, участвовали в освещении Чехословацкой от немецко-фашистских захватчиков. Всюду встречи проходили в теплой дружеской обстановке.

Вчера чехословацкие журналисты выехали из Воронежа.

## ИМЕЛЦАМ — ВНИМАНИЕ, ПОДДЕРЖКУ!

ВИТАЛИЙ Ефимович Королев — слесарь Новоусманского объединения «Сельхозтехника». В нем пятьдесят рационализаторских предложений, внедрение которых позволило ему резко повысить производительность труда и выполнить два пятилетних плана.

- ЧТО СДЕРЖИВАЕТ ТВОРЧЕСКУЮ МЫСЛЬ
- ВО ЧТО ОБХОДИТСЯ РАВНОДУШИЕ
- НУЖНА ЭКСПЕРИМЕНТАЛЬНАЯ БАЗА

Королев — один из тех, кого принято называть новаторами. А их в нашей области немало. В одну голубую или красную рубашку более 100 колхозов трудятся более тысячи рационализаторов. Попробуй оцени их вклад в технический прогресс на селе!

Впрочем, приведем одну цифру. В рационализаторский фонд девятой пятилетки новаторы колхозов, совхозов, предприятий «Сельхозтехника» внесли 23 миллиона 935 тысяч рублей.

Надо заметить, что за последнее время все большее число новшеств направлено на комплексное совершенствование процессов сельскохозяйственного производства. Великим опять же новатором слесаря Королева. Шесть его предложений нашли всеобщее признание.

В настоящее время, когда научно-технический прогресс вторгается в каждую сельскохозяйственную отрасль, придает ей характер передового производства, переоценить роль изобретателей и рационализаторов невозможно. Взять колхозов. В хозяйствах области широко применяется новая, совершенная технология возделывания сельскохозяйственных культур, заготовки кормов, последующей обработки зерна, поточный и поточно-перевалочный методы уборки сахарной свеклы. И трудно представить себе, что бы все это обходилось без участия сельских умельцев.

На областном слете сельских рационализаторов районного совхоза «Октябрьский», который позволяет в восемь раз сократить затраты труда и сэкономить на каждом уборанном гектаре 67 рублей.

Десятки важных технических новшеств с высокой эффективностью ежегодно внедряются в производство умельцами совхоза «Белый Октябрь» Бутурлиновского

## Рабочая помощь

Коллектив Воронежского ордена Трудового Красного Знамени строителя № 2 вносит свой вклад в оказание помощи трудящимся села. В спецхозе «Московском» Новоусманского района сданы в эксплуатацию семь свинарников — откомочников на 1800 животных каждый.

В настоящее время ведутся работы по сооружению компрессорной станции, убойно-санитарного пункта, административного здания, столовой и других объектов производственного и хозяйственного назначения. Окончание строительства их намечено в нынешнем году. В. ВИННИКОВ.

Воронежский завод тяжелых механических прессов. Здесь, значительных успехов в работе добивается бригадир электросварщика Александр Иванович Удолов. Он в совершенстве владеет своей профессией, качество работы у него всегда отличное.

На снимке: А. И. Удолов. Фото М. Евстратов.

Серьезным недостатком, который не дает возможности правильно оценить экономический вклад новаторов, является то, что до настоящего времени плохо организован расчет эффективности от применения того или иного новшества. Планируется создание службы совхозов, колхозов и предприятий «Сельхозтехника» — в стороне от этого.

И еще. Выступая на слете комбайнер совхоза «Терновский» Новоусманского района Анатолий Иванович Шуров очень хорошо сказал:

Появился у нас хороший идея, — не поспе ее и себе. Разпредделение, как рубль, должно быть в обороте.

Золотые слова. Беда только, что не всегда это предложение можно пустить в «оборот». Ни при одном объединении «Сельхозтехника», ни в одном районе области нет экспериментальной базы, где можно было бы изготавливать сконструированные сельскими умельцами приспособления серийно. Между тем, в других областях и республиках вопрос об экспериментальных базах давно снят с повестки дня: там есть межрайонные базы, которые вполне удовлетворяют местные нужды.

Новаторы села вправе ожидать большего внимания и практической помощи, особенно разведывательных изобретений от ученых наших сельскохозяйственных институтов. Неизменно упустить могут оказать сельским рационализаторам советы ВОИР промышленных предприятий.

Словом, проблем, стоящих перед проводниками технического прогресса в селе, немало. Степень трудности их разрешения различна, и тем не менее, решать их надо. Этого требует жизнь. Этого требуют задачи, стоящие перед сельским хозяйством области в новой пятилетке.

О. ПЕВЧЕНКО, слесарь, корр. «Коммуна».



